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Ata da 58ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menzes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor 

Bonfim, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Ângela Sousa e Jânio Natal justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos - A Deputada Luiza Maia registrou comunicado da coordenação do movimento ”Diga Não ao 

Pedágio de Vilas de Abrantes” e ressaltou que a população de Vila de Abrantes e adjacências não 

aceita a mudança da praça do pedágio, fazendo um apelo a esta Casa no sentido de interceder junto 

ao Governador para que não aconteça a transferência do pedágio da CLN. Falou da denúncia 

envolvendo o prefeito de Cansanção sobre o confinamento de cães. O Deputado Herzem Gusmão 

registrou recebimento de ofício do Presidente-Deputado Marcelo Nilo, dando conta da indicação de 

autoria dele acerca da reativação do Hospital Crescêncio Silveira. Anunciou que no dia 21 de agosto 

a Comissão de Saúde desta Casa realizará uma audiência pública em Vitória da Conquista para 

debater as questões da saúde pública. Defendeu a priorização da saúde, ressaltando a importância 

da atenção básica. O Deputado Hildécio Meireles disse que a criminalidade na Bahia continua em 

ritmo acelerado, ressaltando os assaltos a shopping, crime de tráfico e assaltos a bancos. Cobrou do 

Governo medidas capazes de amenizar a situação da criminalidade na Bahia. Falou que o Secretário 

de Saúde tem reconhecido os problemas da saúde no Estado, solicitando a ele a adoção de medidas 

no sentido de estancar os problemas. O Deputado Marcelino Galo registrou a realização do Seminário 

que, naquele dia, discutiu a inovação e reorganização das polícias, defendendo alternativas de outro 

modelo de segurança pública que seja capaz de fazer frente ao índice de violência. Ressaltou a 

participação de diversas autoridades no evento, entre elas a do Sr. José Rubalino, Chefe da 
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Procuradoria da República. Comentou a existência da PEC 51, que trata da carreira única da Polícia. 

A Deputada Fabíola Mansur comentou as discussões da Comissão de Saúde desta Casa na 

audiência pública em Irecê, que tratou sobre a criação de casas de parto e a necessidade de 

ampliação de leitos neonatais, ressaltando, ainda, que a “judicialização” da saúde gera altos custos. 

Por último, manifestou preocupação com a interrupção dos serviços da linha do Catamarã Salvador-

Itaparica. O Deputado Adolfo Menezes manifestou descrédito com as reformas anunciadas no 

Congresso Nacional, destacando que os candidatos não recebem dinheiro do fundo partidário e por 

isso recebem doações de empresas.  O Deputado Joseildo Ramos considerou um erro histórico nas 

capitais e grandes cidades do País o transporte individualizado, privilegiando automóvel em 

detrimento do transporte de massa. Ressaltou que obras vultosas são direcionadas para a melhoria 

da mobilidade urbana em Salvador e foram iniciadas pelo Ex-Governador Jaques Wagner e seguem 

com o Governador Rui Costa. O Deputado Pablo Barrozo questionou o que os doze anos do governo 

federal trouxeram de importante para a Bahia e para Salvador. Registrou que o Prefeito ACM Neto 

corrigiu um erro passando a administração do metrô para o Governo do Estado. Defendeu um 

programa de incentivo para os agricultores e lamentou o total abandono da segurança pública na 

Região Oeste, bem como as péssimas condições das estradas. O Deputado Carlos Geilson lamentou 

a morte em Feira de Santana, na noite passada, do colunista social Cristian Antônio Almeida, pedindo 

ao Secretário de Segurança Pública investigação e punição do assassino. Registrou participação na 

sexta-feira, em Piritiba, no encontro que reuniu radialistas e foram debatidas questões dos 

profissionais do rádio. Destacou que na reconstituição do confronto do dia 06/02/2015, na Vila Moisés, 

no Cabula, de acordo com os peritos, não houve indícios de execução e registrou apoio às ações 

enérgicas da Polícia Militar. O Deputado Rosemberg Pinto anunciou o Congresso Nacional do Partido 

dos Trabalhadores, no próximo final de semana, em Salvador, quando será realizada uma grande 

reflexão dos últimos doze anos do Governo Federal, em especial na Capital baiana do ponto de vista 

de serviços prestados à sociedade brasileira. Parabenizou o Prefeito ACM Neto, que procurou o 

Governador Jaques Wagner e colocou o metrô para funcionar. O Deputado Vítor Bonfim registrou a 

realização da Sessão Itinerante da Comissão de Agricultura desta Casa na Bahia Farm Show, no 

Município de Luís Eduardo Magalhães, ouvindo as demandas dos agricultores. Ressaltou que a 

agricultura na Região Oeste merece atenção e carece de infraestrutura, bem como que este é o setor 

da economia que responde de forma mais célere em tempos de crise, mas depende de apoio do 

governo. O Deputado Leur Lomanto Júnior ressaltou que o prefeito ACM Neto tem demonstrado 

competência com ações voltadas para a população, destacando o Programa Morar Melhor. Propôs 

aos deputados a elaboração de documento apresentando soluções e propostas concretas no 

combate à criminalidade nas médias e grandes cidades da Bahia. Por fim, voltou a criticar o 

investimento do Governo do Estado em propaganda. A Deputada Maria del Carmen fez um apelo aos 

deputados da base aliada do Prefeito no sentido de interceder por providências para a liberação do 
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auxílio-aluguel para as pessoas que perderam a casa. Considerou imprescindível a construção do 

plano diretor de encostas da cidade do Salvador. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Fátima Nunes, Luiz Augusto, Neusa Cadore, Paulo Rangel, 

Robério Oliveira, Rogério Andrade, Sandro Régis, Targino Machado e Zé Neto (09). 

        PRESIDENTE -  

        1º SECRETÁRIO - 

    2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


